

женщин, экстрагенитальных заболеваний, показателей акушерско-гинекологической помощи, а также критериев проекта «Финансирование на основе результатов» в Кыргызской Республике.

На первом этапе автор провел анализ литературных источников, касающихся организации акушерско-гинекологической помощи и принципов ее оказания в медицинских учреждениях.

Второй этап был посвящен анализу показателей акушерско-гинекологической помощи на первичном уровне здравоохранения Ошской области за период 2013-2022 годов с использованием ретроспективного и статистического методов.

Третий этап включал исследование состояния репродуктивного здоровья женщин, оценку заболеваемости среди женщин репродуктивного возраста в Ошской области, посещаемости первичных медицинских организаций, а также уровня знаний о репродуктивном здоровье женщин (посредством анонимного анкетирования) и школьников.

Четвертый этап был направлен на оценку критериев проекта «Финансирование на основе результатов» в контексте улучшения репродуктивного здоровья. Это включало анализ удовлетворенности пациентов, работы родильного отделения и качества медицинского обслуживания женщин в Ошской области.

На пятом этапе, с использованием аналитического метода, были разработаны мероприятия по улучшению амбулаторной акушерско-гинекологической помощи, а также создан алгоритм и маршрутные листы для оптимизации помощи женщинам репродуктивного возраста в Ошской области.

В ходе исследования применялись ретроспективный, статистический, аналитический методы, обобщение опыта и анкетирование. При обработке данных использовались различные статистические показатели, такие как интенсивные и экстенсивные величины, показатели наглядности и средние значения. Достоверность различий между группами определялась с помощью t -критерия Стьюдента и оценки ошибок репрезентативности ($\pm m$). Для проверки прогнозов применялись p -критерии ($p < 0,05$, $p < 0,01$, $p < 0,001$), соответствующие уровням значимости 95%, 99% и 99,9%.

Для анализа динамических рядов использовались методы расчета абсолютного прироста, темпов прироста и роста, а также прироста в 1,0%. Все данные обрабатывались на персональном компьютере с использованием программ Microsoft Statistica 6.0 и Microsoft Excel.

Обоснованность и достоверность результатов были обеспечены применением современных методов научного исследования и статистического анализа. Объем проведенного исследования, информативность и качество использованных методов подтверждают достоверность полученных результатов, обработанных с помощью современных программных пакетов. Особо следует отметить личный вклад автора в выбор темы исследования, разработку плана и программы, а также организацию и проведение исследования.

Научные положения и выводы, сформулированные в диссертации, основываются на достаточном числе материалов. Цель исследования сформулирована полно в соответствии с темой научной работы и является обоснованной. Основные научные положения, выносимые на защиту взаимосвязаны, базируются на результатах собственных исследований, обоснованы и имеют статистически доказанную достоверность. Соискатель аргументировано раскрыл и обобщил заключение, соответствующие поставленным задачам. Полученные результаты имеют ценность для практического здравоохранения. Обоснованность и достоверность полученных автором результатов обеспечена применением совокупности современных методов научного исследования, что подтверждается разработанной комплексной программой и использованием адекватных методов статистического анализа. Объем проведенного исследования, информативность и качество использованных методов подтверждает достоверность полученных результатов, статистически обработанных современными программными пакетами.

Следует подчеркнуть личный вклад автора в выбор темы исследования, разработку плана и программы, организацию и непосредственное проведение исследования.

III. Степень новизны научных результатов (положений), выводов и заключения соискателя, сформулированных в диссертации.

Научная новизна диссертационного исследования определяется, тем, что соискатель на основе глубокого анализа литературы, данных первичных исследований и обобщения существующих данных сформулировал научные положения, которые соответствуют современным представлениям в области акушерства и гинекологии. Позиции диссертации основываются на актуальных и достоверных источниках, что подтверждает их обоснованность и актуальность.

В диссертации использованы современные методы исследования, включая анализ медицинской документации, статистические методы обработки данных, а также сравнительный анализ с учетом региональных особенностей. Методы выбраны корректно и адекватно целям исследования, что обеспечивает высокую степень достоверности полученных результатов.

Диссертант провел тщательный анализ медицинских записей и статистических данных, что позволяет считать полученные результаты достоверными. Использование данных за длительный период и из различных источников способствует объективности выводов и минимизации погрешностей. Выводы и рекомендации, представленные в диссертации, основаны на всестороннем анализе данных и четкой интерпретации результатов исследования. Соискатель обосновывает предложенные решения с учетом полученных данных и существующих научных знаний, что подтверждает их практическую применимость и актуальность.

Научные положения диссертации демонстрируют значительный вклад в развитие области акушерства и гинекологии, особенно в контексте оптимизации медицинской помощи женщинам фертильного возраста в Ошской области. Принятые соискателем подходы и предложенные решения имеют значительную научную и практическую ценность.

IV. Оценка внутреннего единства полученных результатов.

Поставленная цель в работе решена разработкой и внедрением мероприятий по совершенствованию оптимизации акушерско-гинекологической помощи женщинам фертильного возраста в Ошской области Кыргызской Республики, внедрение которых повысило качество и доступность оказания медицинской помощи

Полученные результаты диссертационного исследования могут быть использованы при разработке целевых комплексных программ совершенствования системы управления качеством медицинской помощи.

V. Подтверждение основных результатов исследований, соответствие автореферата содержанию диссертации.

По теме диссертации автором опубликовано 6 научных работ.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы и оформлен в соответствии с требованиями НАК ПКР.

VI. Соответствие содержанию диссертации специальности, по которой она представлена к защите.

Диссертационная работа соответствует паспорту специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

VII. Недостатки по содержанию и оформлению диссертации.

В работе имеются незначительные и не принципиальные редакционные неточности, которые не снижают значимости диссертационного исследования.

Однако хотелось бы узнать мнение и пояснения автора по следующим дискуссионным вопросам:

1. Как вы оцениваете возможность применения предложенных вами методов и рекомендаций по совершенствованию акушерско-гинекологической помощи в других регионах Кыргызской Республики?

2. Как вы планируете оценивать долгосрочную эффективность внедрения предложенных вами методов и рекомендаций в области акушерско-гинекологической помощи?

VIII. Заключение.

Диссертационная работа Абдирасуловой Жайнагуль Абдирасуловны является завершённой индивидуальной научно-квалификационной работой, содержащей решение научной задачи совершенствования оптимизации

акушерско-гинекологической помощи женщинам фертильного возраста Ошской области Кыргызской Республики, имеющей существенное значение для медицинской науки, отвечает требованиям пункта 11 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» НАК при Президенте Кыргызской Республики, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор достойной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 - общественное здоровье и здравоохранение.

Официальный оппонент:

**к.м.н., заведующая кафедрой
общественного здравоохранения**

**НАО Казахского национального медицинского
университета им. С. Д. Асфендиярова**



Ж. А. Кожекенова

28.08.2024 г.

